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Egy Időszerűtlen
kérdés

/Az ellenzék hozzájárult volt a 
•mandátumok meghosszabbitasa- 
hoz, tehát ahhoz is, hogy meg 
egy esztendeig vagy tovább a mai 
többségre támaszkodó mai kor­
mány intézze a közügy eket. Ez 
ugyancsak nagy bizalomnak volt 
a megnyilatkozása a kormány 
iránt. Mégis az indemnityvet 
szemben arra való hivatkozással 
foglalt állást az ellenzék hogy 
nem bízik a kormányban. Az eset 
sem tragikus, de az ellenmondas 
nyilvánvaló, az a magyarázat pe­
dig, mivel az ellenzék eloa.ll, el­
fogadhatatlan.

Az ellenzék ugyanis azzal ma­
gyarázza eljárását, hogy a kor­
mány nem tette magaeva a har­
cosok szavazati jogára vonatkozó 
indítványt. A miniszterelnök hét­
főn újból kifejtette, hogy a vá­
lasztójogi kérdés megbolygatasa 
most egyáltalában nem időszerű. 
Most olyan ügyek vannak napi­
renden, amelyek a háborúval szo­
ros kapcsolatban állanak s ame­
lyeknek helyes elintezese alkal­
mas előmozdítani a háborúhoz 
fűződő óriási nemzeti erdekeket. 
Most minden politikusnak haza­
fias kötelessége különös gonddal 
kerülni minden olyan vitat, mely 
ellentéteket idézhet fel s az oly 
végtelenül fontos nemzeti egység­
nek ártalmára lehet. Hiszen ez 
az egyetértés, amelynek ápolásá­
ban az ellenség is oly kiváló ér­
demeket szerzett, ez most egyik 
legerősebb fegyverünk, ez győzel­
meinknek egyik legnagyobb biz-
toTisza nemcsak szóval hirdette 
a párt szempontokon felülemel­
kedő, összhangzatos együttmű­
ködést, hanem ezúttal 1S 
nyújtott arra: kerülte a tamado 
élű nyilatkozatok erőteljes vissza­
utasítását, kitért a polémia elöl 
nyugodt hangú felvilágosítássá! 
szolgált s végül előzékenyen elfo­
gadta az ellenzéki Esterhazy
fír<Ez ^a^mintaszerü magatartás 
tcen jó hatással volt az ellenzek- 
re is es talán remélhetjük, hogy 
most már lekerül a szőnyegről a 
hadba vonultak szavazati fogá­
nak olyannyira időszerűtlen kér­
désé. Ennek a további feszegetese 
ugyanis azt a látszatot kelthetne, 
mintha a harctérén ^*6ho 
fiákkal bizonyos 
történnék vagy a s^kkebluseg 
mutatkoznék irántuk. Holott az 
Wez társadalom, de a kormány

kormányelnök is mindig ke
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resté az alkalmat, hogy hőseink 
iránt érzett elismerésének es há­
lájának kifejezést adjon. Erre 
ugyan nem a szavazati jog kiter­
jesztése a legalkalmasabb eszköz, 
de azért a közjogositvány szem­
pontjából sem lehet szó igazság­
talanságról, mert a meglevő tör­
vény is választójogot ad az al­

tiszteknek, Tisza pedig kijelentet­
te hogy a választói jogosultság 
megállapításánál tekintettel lesz 
azokra, akik a csatatéren kitün­
tették magukat.

A szavazati jognál sokkal fon­
tosabb dolog és nagyon is idősze­
rű a rokkantak ügye. A kor­
mánynak erre nézve gazdag prog­

ramját fejtette ki Tisza, vázol­
ván az orvosi utókezelés, a kikep 
zés és a patronázsszeru^ munka, 
kérdésé t. Az, ilyen kérdesek ala. 
nos megvitatásává! tehet ertekes 
szolgálatot semmiesetre sena tes/- 
az, aki ezekben az igazan rend­
kívüli időkben politizassal kivan 
szolgálatot tenn a hazanak.

SZUBJEKTÍV jegyzetek
a séfosl front mögül.

A Reggel kiküldött munkatársának háborús riporttal.
iA4iiic aIcA naiilal.Málus első naplal.

Ha panaszkodni szabad volna, 
talán panasszal kezdhetném, 
mert csak fájó érzéseket, ambí­
ció rombolást és őszinte keserű­
séget válthat ki egy _ fiatal 
és erősen ambiciózus újságíró 
ember leikéből az a tortúra, ami­
nek ma egy magyar újságíró és 
ezzel közvetve a magyar újság- 
irodalom ki van téve. Nem a 
cenzúráról akarok panaszkodni. 
Hadvezetőségünk mindig őszinte 
volt és nálunk nem kell a hadve­
zetőség őszinteségét ellenőrizni,, 
mint kell azt tennie az ellenséges 
sajtónak. Tehát sem a cenzúra, 
sem a hadvezetőség panaszra 
okot nem ad, mert hiszen termé­
szetes az, hogy csak azokat en­
gedik a front közelébe, akik arra 
elsősroban hivatottak1 a sajtóha- 
diszállás tudósítóit. És ha ezt el­
ismerem, nem szólhat belőlem 
az irigység hangja, de igen szól­
hat a magyar újságíró keserusé-

nem az újságírót, 
hanem elsősorban a magyar új­
ságírót tartják távol a fronttol. 
Igen, a magyar újságírót, akit, 
mint például e sorok Íróját is, 
valósággal akalmatlan idegennek 
minősítették, akkor, amikor csak­
nem a szemeláttára ew

és egy amerikai újságírónak, il­
letve fotográfusnak adtak enge­
délyt arra, hogy a harctér köz­
vetlen közelében eljussanak. Es

ez az eset nem is olyan messze 
történt Miskolcztól, csak itt a 
szomszédos Kassán, ahonnan az 
ilyen úgynevezett „repülő ripor­
terekének Eperjesig feljutniok 
csak erős és minden irányban 
előkészített hadicsel révén lehet- 
séges.

Odafenn Eperjesen már köny- 
nyebb a kiküldött tudósítók dol­
ga, ott már Szinnyei Merse Ist­
ván sárosi főispán igaz magyar 
érzése biztosit „terepet“ a ma­
gyar újságírónak is.

Ez volt a panaszom — s e pa­
naszhoz ugyan meghallják-e ille­
tékes helyen — csak az a kérdé­
sem: Miért nehezebb a magyar 
és különösen a vidéki magyar új­
ságírónak a front mögé való ju­
tás, mint bármely Qracer, meg 
Laibacher tagespostok, vagy zü­
richi lapocskák munkatársainak?

* Kassai impressziók.
Már a vonatba való beszállás 

is csak hosszas és érdekes kis 
munka után történhetik. Megnézi 
az arcod a rendőr, az igazolvá­
nyod a pénztáros, a váróterem 
ajtónállója és a szuronyos pálya- 
felvigyázó népfölkelő. Mindez 
elegendő ok arra, hogy jó félórai 
igazolvány mutogatás közben a 
legtöbbet késő vonatot is lekös­
sed. Vagy ha már vonaton vagy, 
az állomások unalmas és hosszú 
során keresztül ew-eov kakas­
tollas csendőr vizsgálja, hogy

vájjon jól állanak-e az arcod sí­
néhez igazolványod adatai. És 
ez a sok igazoltatás nem felesle­
ges. Ma mindenki gyanús, ma 
mindenki megfizetett embere le­
het az ellenségnek. Ha kiszáll az 
utas, csak igy juthat keresztül a 
szuronyokkal ellátott kijárato­
kon: „Egyenkint csak .. Ne tola­
kodjunk ... Senki nem mehet ki 
addig, amíg az igazolványát 
meg nem nézem, — kiabál a vas­
villa szemű csendőr. Igen, ez a 
rendszer, ez az elővigyázat na­
gyon helyén való, de miért nem 
állítanak akkor ilyen szuronyos 
őröket a vasúti vendéglő ajtajai 
elé is, hiszen annak az ajtaján az 
mehet be és ki a pályaudvarra, 
akinek jól esik. Mert én megpró­
báltam igazolvány felmutatás 
nélkül bemenni a pályaudvarból 
a városba, a legjobban ellenőr­
zött és legfontosabb front mö­
götti városba, Kassára.

Igen. Csak keresztül mentem 
az éttermen s az egyik folyosón 
épp oda nyitottam, ahol már az 
átvizsgált utazási igazoíványos 
utasok tartottak kifelé és kijutot­
tam anélkül, hogy a zsebem­
be kellett volna nyúlnom az iga­
zolványomért. Nekem nem volt 
erre szükségem, de ki tudja, há­
nyán jutottak igy be a városba 
előttem és ki tudja, hányán fog­
nak még igy bejutni utánam olya 
nők, akiknek elsősorban fontos 
érdekük, hogy az igazolványai-



Foghúzás és szaktanács teljesen Ingyen
saját laboratóriumom- és leküzdése,3 óra alatt elkészülnek,

Irta: Lovag dr. báró Borosinl August 
müncheni egéizségtantanár.,

Leszállított bolti ára 4 korona.

— A miskolczi izr. Hitközség 
és Nőegylet hadi kórházának cél­
jaira újabban adakoztak: ifj. 
Klein Józsefné 10 korona és egy 
tucat zsebkendő, Drucker Ignác 
4 l'ter bor, Grosz Miksámé egy 
üveg méz, egy üveg rum, 1 doboz 
cigaretta, Engelmann Lajosné 1 
nagy üveg barack, 10 üveg be­
főtt, zöldség és bürgonya, özv. 
Friedmann Ignáczné 4 ing, 3 al­
sónadrág 4 zsebkendő, 9 pár ha­
risnya, özv. Flamm Józsefné egy 
nagy kenyér, Hochmann Jakab- 
né olvasmányok, Rosenberg Gyu- 
láné 5 tucat zsebkendő. Miskolcz, 
1915. évi április hó 30. ,

Ha valaha időszerű lehetett ez 
az egész művelt világon nagy 
szenzációt keltett értékes munka, 
úgy most valóban az, mert min­
den embernek nagy érdeke a 
helyes, egészséges és takarékos 
(olcsó) táplálkozás, amelyre a 
munka játszi könnyedséggel 
megtanít. Minden könyves­

boltban kapható.

így me’eg, napsugaras tavaszi 
déli korzókon, a katona kardok, 
a passzomántok, a kihívó monok­
lik és a sok, sok kassai szépség 
bizarr csillogásában egy kicsit 
önkénytelenül is arra kell gon­
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A REGGEL Miskolcs, 1915 május hó 7.

kát ne nagyon kérjék tőlük.
Éjszaka csendes, nyugodt és 

bánatosan szomorkodó áprilisi éj 
szaka volt. Az utcákon sehol egy 
lélek. A gázlángok sápadt egy­
kedvűséggel bámultak bele az 
unalomba, a liget fái, azt hiszem, 
halkan kacérkodtak a lomhán, 
sötéten kattogó vonatok rájuk 
simuló füstjével és az egész vá­
ros harmonikus, hideg álom 
nyugalmu csöndjét csak a 
paloták szögletében haptákokat 
próbálgató strázsák távoli bak- 
kancsdöngése zavarta meg.

Milyen más ez a város mint a 
mi Miskolczunk. Itt, idehaza csak 
a kukorica kenyér, a drágaság, 
néha egy-egy szomorú halotti 
írás érezteti, hogy háború van.

De ott Kassán, alig valamivel 
közelebb a harctérhez, mint ami­
lyen messze mi vagyunk attól, 
csak a háborút és mindenütt 
mindenben csak a háborút lehet 
érezni. Amilyen hideg, amilyen 
nyugodt Kassa, olyan minden 
emóció nélküli még a polgárainak 
az élete is. Éjszakai élet? Han­
gos magyar nótás, éjfélnyujtás 
talán még a háború előtt se na­
gyon gyakori volt erre. Ma pe­
dig ha mulatnak is, ha huzza is a 
cigány, ha durran is a pezsgő, 
csak bevándorolt, felfelé tartó 
tisztek tartják a várost köszöntő 
vagy a városól búcsúzó mulat­
ságukat. Csak tiszt, csak katona 
itt mindenfelé az ur. A civilt még 
a pincér is csak immel-ámmai 
szolgálja ki. A szállodai szobák 
jóformán mind a tiszteké. És a 
portás nem is átalja őszintén 
megvallani annak, aki szobáért 
fordul hozzá, hogy:

— De ugyan, uram, csak nem 
adok civilnek szobát, amikor 
tisztnek adhatok.

— Talán többet fizet a tiszt 
ur?

— Azt nem, mert a taksa meg 
van állapítva, de a borravaló, a 
borravaló...

A korzó élete is a hadseregé!
Az aranyzsinóros ulánus men­

te, meggyürt, földszagu gyalo­
gos mundér, ütemes ritmusú hu- 
szársarkantyuk, finoman, szinte 
nesztelenséggel tovasiető német 
tisztek nekünk olyan szimpati­
kus uniformisukban élénkítik — 
mondhatnánk uralják a kassai 
korzót. És e sokféle uniformis 
között mégis a legtöbb érdeklő­
dést a minden uniformisra egy­
formán varázsos kassai hölgyek 
szerzik. Mert Kassa szép a maga 
stílusos hidegségében holland tisz 
taságában, de határozottan szé­
pek és ami vidéki városokban 
rendkívül ritka, elsőrangú izlé- 
süek a hölgyei.

dolnom, hogy vájjon a háború 
után, amikor eltűnik a sok uni­
formis, fölkerülnek az ujravasalt 
prózai civilruhák, vájjon fog-e 
ilyen pompásan, ilyen mesében 
illő szinváltozattal és közvetlen­
séggel hullámozni a nap glóriáz- 
ta kassai korzó ?

Bizonyára fog. Ahol a nők 
ilyen szépek, uraim bocsássanak

meg, kell, hogy a férfiak is hoz­
záidomuljanak hölgyeikhez.

Azt hiszem ez a pillanat a leg­
alkalmasabb arra, hogy a parna- 
szusi poézisből a leghétköznapibb 
prózára térjünk át és érdeklőd­
jünk az iránt, hogy ahol ilyen 
csillogó a háborús korzó, milyen 
a háborús kenyér?

Falus Ferencz.

Heinrich helyeit Lévay József 
kapja az akadémiai nagydilat.

Hetekkel ezelőtt megírták a fő­
városi lapok, hogy ez idén az 
akadémiai nagvdijat Heinrich 
G usztáv Faust-tanulmányának 
akarják oda"ítélni. A sajtóban, de 
az Akadémia tagjai közt is han­
gok hallatszottak ez ellen, de az 
Akadémia első osztálya ez áram­
latok ellenére is megmaradt ere­
deti terve mellett és a tegnapi 
ösiszülés elé ismeretes javaslatát 
terjesztette.

Azok, akik a javaslat heves 
ellenzését várták,^ nem is csalód­
tak. Az első osztály jelentésének 
megtétele után felállott Vargha 
Gyula dr. és hangsúlyozta, hogy 
bár az ő egész irói egyénisége a 
békét szolgája, ezúttal mégis lel­
kiismereti kötelességének tesz 
eleget, midőn elveti a háború 
raagvát és figyelmezteti az Aka­

démiát arra, hogy van egy, ma­
gyar ember, Lévay József, aki el­
sősorban érdemes a díjra.

Ö tehát Heinrich Gusztávval 
szemben Lévay Józsefet kívánja 
a díjjal megjutalmazni.

Majd általános fi°rvelem közt 
emelkedett szólásra báró Eötvös 
Lóránd, az Akadémia egykori el­
nöke és a bizottsági véleményt 
támadva, hangsúlyozta, hogy 
miután felhívták a figyelmet Lé­
vay J ózsefre, a közhangulat most 
egyszerre Lévay felé fordul, min­
denki neki akarja adni a dijat 
és ezért a legokosaibbnak tart] a, 
ha az Akadémia nem utasítja az 
osztályt újabb jelentéstételre, 
hanem rögtön dönt a dij sorsa 
felett. Az Akadémia előrelátha­
tólag ma délután fog dönteni a 
nagy dij sorsa felett.

A liszt uj maximális ára.
Értesítjük a város közönségét, 

hogy a városi tanács mint áx- 
megállapitó bizottság f. hó 4-én 
tartott ülésében a teng,er disztért 
követelhető legmagasabb árat 
Miskolcz város területére méter­
mázsánként 42 korona 88 fillér­
ben állapította meg s ennek meg­
felelően az egyes lisztfajtákért 
követelhető és 9608—ki. 1915. 
számú h:rdetménvünkben köz­
hírré tett legmagasabb árak mó­
dosulnak, illetve a következőleg 
alakulnak:

áremelésnek van helye; a hatósá­
gi liszetelárusitó üzletekben 
ezen áremelkedés kilogrammon­
ként finom lisztnél 10 fillér, főző- 
1 "sztnél 8 fillér és kenyéri színéi 6 
fillér.

Ezennel újból megállapított 
lisztárak azonnal életbe lépnek s 
netalán előforduló visszaélések­
nél úgy az eladók, mint a vevők 
is szigorúan bűntetteinek.

Miskolcz, 1915. évi május hó 5.
A városi tanács.

I. Nem kevert lisztek:
1. Búzából előállított finom 

tésztaliszt és dara 78.40. — 2. Bú­
zából előállított főzőliszt 64.40. — 
3. Búzából előállított kenyérliszt 
43.60. — 4. Búzából előállított 
egyminőségü (sima őrlésű) liszt 
46.46. — 5. Rozsliszt 41.76. — 6. 
Árpaliszt 39.96. — 7. Tengeriliszt 
42.88 korona.

Kevert lisztek:
1. Kevert főzőliszt (50 százalék 

búza, 50 százalék árpa) 52.18. — 
2. Kevert főzőiiszt (50 százalék 
búza, 50 százalék tengeri) 53.64. 
— 3. Kevert kenyérliszt (30 szá­
zalék búza, 20 százalék árpa, 50 
százalék tengeri) 42.51. — 4. Ke­
vert kenyérliszt (20 százalék bú­
za, 30 százalék árpa, 50 százalék 
tenger") 42.15. — 5. Kevert ke­
nyérliszt (30 százalék egy minősé 
gii búza, 20 százalék árpa 50 szá­
zalék tengeri) 43.35. — 6. Kevert 
kenyérliszt (20 százalék egy mi­
nőségű búza, 30 százalék árpa, 
50 százalék tengeri.) 42.71. ^— 7. 
Kevert kenyérliszt (30 százalék 
rozs, 20 százalék árpa, 50 száza­
lék tengeri) 41.96. — 8. Kevert 
kenyérliszt (20 százalék rozs, 30 
százalék árpa 50 százalék tenge­
ri) 41.78 korona, „ ,

Az itt feltüntetett árak a nagy­
bani árusításra vonatkoznak, ki- 
osinybeni árusításnál arányos

Mészáros Gyözfi
vizsgázott fogtechnikus
uj, modemül fölszerelt aseptikus műtermét 
Mlskolczon, Csabai-Kenu 2, szám alatt 
mindszenti templom mellett) megnyitotta.

Platina, arany, aluminium koronák, 
aranyhidak, csapfogak. kaucsuk és arany- 
lemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- 
és cement tömések, jó állás mellett, mér­

sékelt áron készülnek.

HÍREK
— Borsodvármegye közigazga­

tási bizottsága f. évi május hé 
12-én délelőtt 9 és fél órakort 
M.skolczon a vármegye székháza 
tanácstermében rendes havi ülésé 
fog tartani. , ,

— Halálozás. Részvéttel vet­
tük a hirt, hogy Pollatschek Dé- 
vidné szül. Widder Zsófia jóté­
kony életének 67-ik, házasságá­
nak 49-ik évében, rövid szenve­
dés után e hó 2án meghalt. Te­
metése e hó 3-án ment végbe 
nagy, részvét mellett Budapes­
ten. Az elhunytban Zala József 
kir. műszaki tanácsos fel őségé 
született Pollatschek Róza édes­
anyját gyászolja,

— Katonai előléptetések. A 
katonai Rendeleti Közlöny leg­
újabb számának közlése szerint, 
a király Czibulka Antal vezér­
kari századost, a m'skolczi V-ik 
számú es. és k;r. szállitásvezető- 
sóg főnökét, őrnagvr>*vá léptette 
elő a vezérkarban. Czibulka An­
tal őrnagy rendkívül fontos po­
zíciót. foglal el a miskolczi szálli- 
tásvezetőség élén és a rendkívül 
komplikált,, nagv apparátust 
nagy gonddal és lek'ismeretesee 
vezeti. Előlénte+ése alkalmából 
számosán üdvözölték.

Ugyancsak a miskolczi tábori 
szállitásveztőségnél Unger Fe­
rencz századost őrnagygyá lép­
tették elő.

— Nagy Samu halála. Nagy 
Samu haláláról, mely a városban 
általános részvétet keltett, a csa- 
lád az alábbi gyászjelentést adta 
ki: özvegy Nagy. Samuné szüle­
tett Grósz Mária ug.y a maga, 
valamint gyermekei és az össze* 
rokonság nevében is fájdalomtól 
megtört szívvel tudatja, hogy a 
legjobb férj, szerető apa, gyön­
géd testvér s rokon, Nagy Samu, 
59 éves korában boldog házassá­
gának 30-ik évében hosszas szen­
vedés után után folyó hó 2-én 
Wienben jobblétre szenderült. 
Drága halottunk porrésze:t haza- 
szál! ltjuk és folyó hó 6-án, csü­
törtökön, délután 3 órakor fog­
juk Hunviadi-utcá 62. száma 
gyászházból az izraelita temető­
be örök pihenőre kisémi. Irén, 
férjezett Kapd ebó Lórándné, Er­
nő. Lilly, Andor .gyermekei. — 
Patzauer Koméba férj. dr. Bal­
kánin Gvuláné testvére, özvegy 
dr. Patzauer Adolfné sógornője. 
Kabdebó Lóránd veje. Kabdehé 
Györgyike unokája. Áldás és bé­
ke poraira! Emlékét kegyelettel 
őrizzük! ,
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Visszafoglaltuk Tamo wot.
Elzárták csapataink az oroszok duklal visszavonulását.

ESTI TÁVIRATOK 
50000-nél több orosz fogoly
A harmadik orosz sereg megsemmisülése. 
Csapataink elfoglalták Dukla és Jaslo vidékét

Mőler mai Jelentőse.

ÉJFÉL UTÁN
Elfogadták az Indemnltásl.

A képvlselőhéz ülése.

Budapest, május 6. Hivatalos. 
A nyugatgal'eiai egész arcvona- 
lon a szövetséges csapatok sike­
resen haladnak előre. Az ellen­
ségnek még érintetlen csapatai 
kedvező védelmi állásokban kí­
sérlik meg a sietős visszavonulás 
fedezését. Győzelmes hadseregünk 
eldaltámadásai a Beszkidekben 
ievő nagy orosz haderőket súlyo­
san veszélyeztetik. Jasló és Duk­

la vidékét már elfoglaltuk. A fo­
lyamatban levő nagy harcok tel­
jessé fogják tenni a harmadik 
orosz hadsereg megsemmisítését. 
A foglyok száma már meghalad­
ja az 50.000-et. Egyébként a hely­
zet változatlan. Az Orava-völgyé- 
ben az oroszoknak az Ostry ma­
gaslat ellen intézett erős támadá­
sát visszavertük s hétszáz oroszt 
elfogtunk. Höfer.

Polómyi Géza a képviselőház 
mai ülésén kifogásolta, hogy a 
magyarságot nem becsülik elég­
gé. Sándor János belügyminisz­
ter rövid válasza után részletes 
tárgyalás indult meg. amelyben 
Teleszky, Szterényi, Tisza, Sághy 
és Polónyi vettek részt. A fel­

szólalások után az indemnitast 
elfogadták.

Bejelentette az elnök, hogy, 
Pflanzer Baltintól távirat érke­
zett, amelynek jelentése szerint 
egy holttestben Désyt vélték fel­
ismerni. J

Az oroszoknak most mocsaras és 
vizenyős erdős terepen vannak 
igen rossz állásaik. Napról-napra 
több orosz adja meg magát. — 
Ezek között igen sok szibériai ki 
nem képzett póttartalékos. Czer- 
nowitztól északkeletre az osztrák 
és magyar tüzérség az ellenség­
nek súlyos veszteségeket okozott. 
(A Map.)

Az oroszok helyzete Oélkelet GaliczIában.
Czemowitz, május 6. Ottyniá- 

t>61 északra és valamivel keletebb­
re Délkelet Galíciában az utóbbi 
napokban heves tüzérségi harcok 
folytak le. Kitünően vezetett ol- 
doítüzelésünk által az ellenség 
frontjának több kilométer hosz- 
szuságban való visszavonására 
kényszeritették. Ily módon ennek 
a környéknek dombos részeit 
az elenségnek el kellett hagynia.

Győzelmes csapataink átlépték a Vlslokét,
Sajóthadiszállás, május 6. A 

diadalmas szövetséges csapatok 
tegnap is számos eredményt ér­
itek el és nagy előhaladást tettek 
,a nyugatgakciai offenzivában.
A tarnow—pilsnovi ut a támadás 
az oroszok legdühöngőbb ellenál­
lásával szemben is előnyomult.
Az ellenség itt felhalmozott nagy 
hadikészletének elvonulását akar 
ja fedezni. Támadásunk annyira 
előrehaladt, hogy a fontos össze­
köttetés tüzérségi tűz alá vehető.

A déli szárnyon csapataink 
átlépték a V:slokát, a zmigrodi 
utón már előbb előnyomult csa­
patrészek elérkeztek Dukla kör­
nyékére, ahol harcban állanak az 
■oroszokkal. Boroevics kárpáti 
hadserege utánanyomult a Ma­
gyarországból gyorsan kivonuló 
ellenségnek, anélkül, hogy lehető-

Elzártuk az oroszok duklal 
menekülési vonalát.

Budapest, május 6. A Magyar 
Távirati Iroda jelenti: A duklai 
fronton csapataink heves tüzér­
ségi harcban, Kozány, Radoma, 
és Fias vonalon erős oííenzivába 
léptek és győzelmesen előbbre­
haladnak. Az ellenséget Felsőra-' 
kócz, Felsőviz, Kishely irányá­
ban üldözik. Elréíék már Mol­
nárvajas, Gyertyánpatak és Sős- 
fiired vonalat. A sáros! fronton a

helyzetkép óráról-órára változik. 
Alsópagonynál az oroszok már 
a határnál vannak. Kurima, Ra­
doma és Fias vonalat csapataink 
messze átlépték, sőt az Alsófeny­
ves és Vizköz vonalát el is fog­
lalták. Jaslo és Zmigrod elfogla­
lásával az oroszokat bezártuk a 
duklai szorosba. Az oroszok 
Zemplénből is megkezdték a ki­
vonulást.

vé tenné számára az üldöző ösz- 
szeköttetés megszakítását. A lup- 
kowi szorostól nyugatra is meg­
kezdik az oroszok a visszavonu­
lást, üldözve az ott álló csapa­
tainktól. A tartós szép tavaszi 
időjárás kedvez hadműveleteink­
nek, , !*.-> J.

Húsz uiabb belga község 
német kézen.

Budapest, május 6. A Magyar 
Távirati Iroda jelenti: A néme­
tek 28 napos flandriai offenzivá-

jukban eddig 20, francia kézbe* 
volt helységet foglaltak eL

Visszafoglaltuk Tarnowot.
Hivatalos Jelentés.

Budapest, május 6. Hivatalos. Csapataink a Dunajecztől és 
a Blalátől keletre fekvő magaslaton a legutolsó orosz állásokat 
Is elfoglalták. Ma délelőtt tíz óra óta Tarnow újra birtokunk­
ban van. Höfer. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Bukovinában erősen tartjuk pozíciónkat.
Czernowitz, május 6. Bukovi­

nai frontunkon a Prutli partjá­
nak mentén fokozott ágyuhatc 
folyik. Egyébként azonban csak 
csatározások folynak a süni er­
dőséggel borított hegyvidéken. — 
Az osztrák-magyar csapatok egy 
kis behorpadással Bóján körül, 
kezükben tartják az orosz-osztrák 
határ egész vidékét a. Dnjészte­
rig melynek jobbpartját a zales- 
eykii magaslat, kivételével, csa­
tig, melynek jobbpartját, a zales- 
pataink szántén megszállták. Bó­
ján orosz kézen van. Mindazok a 
jelentések melyek Bóján elfogla­
lásáról szólnak, hamisak. Buko­
vinában mindenütt béke és nyu­
galom vám, a mezei munkák ren­
disen folynak s számos helyén, a

hol a lakosság megfogyott szá­
mánál fogva képtelen a, mezőgaz­
dasági munkálatok ellátására, a 
hadtápaprancsnokságok gondos­
kodnak arról, hogy a tavaszi ve­
tések elkészítéséhez elegendő 
munkaerő álljon rendelkezésre. 
■■■nniWHBnBMHBSffltHHMI

— A Miskolczi Takarékpénz­
tár értesíti ügyfeleit, hogy a hadi 
kölcsön kötvényeket a tanúsítvá­
nyok, illetve elismervények beszol­
gáltatása ellenében kiadja.

— Magyar Hadi Hitelintézet 
r.-t. miskolci képviselősége a Mis­
kolci Takarékpénztár helyiségei­
ben, Széchenyi-u. 38. sz alatt van.

Minden vonalon
fényes győzelem.

Hivatalos német jelentei a Kárpátokban 
elért sikereinkről. - Oroszfengyelországban 

győztesen halad offenzlvánk.
Berlin, május 6. A nagy főha­

diszállás jelenti: Nyugati had­
színtér: Csaknem az egész arcvo­
nalon heves tüzérségi harc volt. 
Ypernnél úgy a Valente major 
elfoglalásával, mint Messines— 
Ynera közti vasút mentén előbb­
rehaladtunk, néhány száz embert 
foglyul ejtettünk és tizenöt gép­
puskát zsákmányoltunk. Comb- 
restül nyugatra fekvő erdő vidé­

kén egy előretörés alkalmával 
négy francia tiszt, 135 főnyi le­
génység, valamint egy aknavető 
a kezünkön maradt. Tegnapi tá­
madásunk az Ailly erdőben kí­
vánt sikerrel járt. Az ellenséget 
az állásból kivertük és több mint 
2000 francia, köztük 21 tiszt, to­
vábbá két ágyú, valamint több 
géppuska s aknavető volt a zsák­
mányunk. Füréitől északra Creix
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eee Chamesnál az ellenség táma­
dott és az előbb említett helység­
től északra egy kis darabért még 
harcolunk. Valamennyi többi he­
lyen a franciákat visszavertük. 
A Vogézekben egy, Stenabruck- 
től északra fekvő állásunk ellen 
intézett előretörést visszautasí­
tottuk. Keleti hadszíntér: Mi- 
tautél délnyugatra. Szadowtól 
délre és Rosszienitől keletre a 
harc még tart Kálváriától délke­
letre és délnyugatra nagyobb 
orosz erők a tegnapi nap folya­
mán több ízben megtámadtak ál­
lásainkat Az ellenségnek vala­
mennyi támadása, igen _ nagy 
veszteségei mellett, meghiúsult. 
Épp oly kevés sikerrel jártak az 
ellenség előretörései a Pilica men 
ti hídfőnk ellen. Grodno varat 
ma éjjel bombáztuk. Délkeleti 
hadszíntér: Nyugatgaliciában a 
menekülő ellenség utórendjei 
megkísérelték, hogy Mackensen 
vezérezredes parancsnoksaga 
alatt álló szövetséges csapatok 
ellen kétségbeesett védekezést

fejtsenek ki, ellenállásuk azon­
ban a Viszloka balpartjának ma­
gaslatain, úgy a Rops torkolata 
fölött, mint ez alatt is, súlyos 
csapataink által megtörött. — A 
Vislokán való átkelést nem­
csak még tegnap este kierősza­
koltuk, hanem Dukla község el­
foglalásával a Dukla-szoros útját 
is biztos hatalmunkba kerítettük. 
Tarnowtól keletre fekvő vidéken 
és ettől északra a Visztuláig a 
Dunajec jobbpartján késő éjsza­
káig folyt a harc. Az eddig fog­
lyul ejtett oroszok száma megha­
ladja a negyvenezret. E meVett 
nem szabad figyelmen kiviil 
hagyni, hogy tisztán arcélharcok- 
ról van szó. A Beszkidekben a 
lupkowi szoros útja mentén ked­
vezően halad előre Merwitz lo­
vassági tábornok erőinek táma­
dása, párhuzamosan az osztrák­
magyar hadsereg támadásával, a 
melynek kötelékébe ezek az erők 
tartoznak. (Miniszterelnökségi 
sajtóosztly.)

SZÍNHÁZ. apróhirdetések.

Színházi műsor:
Csütörtökön: A katona ólma. 
Pénteken: A kis gróf. 
Szombaton: Csitri.
Vasárnap este: Nőemaneipámó.

Egy gyakorlott kazánfűtő fel­
vétetik azonnal a miskolezi Kris­
tály gőzmosó ée vegytisztít» 
gyárban.

Menekül az orosz Rigából.
Budapest, május 6. A Magyar a vasúti összeköttetés megszűnt. 

Távirati Iroda jelenti: Libauval Rigából menekülnék az oroszok.

Dünkirchen bombázása.

__ Storzzi Vidats Jánosné Egy
katona álma cimü színdarabja 
ma harmadszor került szép szá­
mú nézőközönség előtt előadásra. 
A fordulatos, tartalmas, háborús 
színjátékot a közönség zajosan 
megtapsolta,.

— Hidvéghyné Lengyel Irén 
szombati vendégszereplése Hírt 
adtunk már a színház szombati 
eseményéről: Hidvéghyné Lengyel 
Irén vendégszerepléséről, a .Csitn 
címszerepében. Hidvéghyné egyike 
a vidéken a legjobb, legbájosabb 
naiváknak, akinek a legnagyobb 
színpadokon nagy művészi sikerei 
voltak. A háború kitörése óta most 
lép fel ismét először és a miskolezi 
közönségnek meg kell ragadnia az 
alkalmat, hogy a művészi esemény­
nél jelen 1 'gyen a színházban.

— A kis gróf Pénteken a .Kis 
gróf“ megy, Szalma Sándorral a 
címszerepben. Rózsit Haller Irma 
játszsza.

Rózsa krumpli 1$ koronáért 
kapható Goldmann Julia fűaaer- 
üzletében, Vay-ut.
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Május 7-én, 8-án és 9-én:
A legizgalmasabb film, amelyet a 
kinematográfia valaha alkotott!

TuFflmmiáh
Kalandortörténet 4 felvonásban.

Rendes hdyárak.
Előadások kezdete: Vasár- és ünnep 
napoto . d. u. fél 3. fé 5, este fél 7 

és fél 9 órakor.

Budapest, május 6. A Magyar Naponként százával hullnak a 
Távirati Iroda jelenti: Dünkir- gránátok a városra.
•hon bombázása még egyre tart, Urania
Visszavonták as ©mss katárvétiőket Nagy Mozgó«inház

«,1 nőst máius 6. A Magyar az orosz határvédő seregnek a TSíÄ Yliaca-vjlnoi von,Ml val« V.» 
ról jelentik, hogy a felsőbb ka- szavonulasat 
tonai parancsnokság elrendelte

Március 7-én, 8-án és 9-én:

Egy féltékeny asszony.
(Mii e-Cabella herceg*)
Dráma 4 felvonásban.

Hirdessen A Reggelben! unnwi ttnyes Mstrt rOsm.

SZERKESZTŐI ÜZEMETEK.
Csúnyaság. A Reggel lelete “ mSm1™“’ ^ °W“6

szerkesztője bosszú palyafuta^a eUtnieieitkei.

Rendes helyér
As előadások kezdete i Hétköznap délután | 

I fi frn este lél 9 órakor. Vasár- és ünnepi ap i jd. nflél I! fél £fél 7 éa eatafél 96r»ko,.f

SirBBlG
legnagyobb választékban
legolcsóbb gyári árakban

Edelstein Herman
és Fia slrköraktárában 
totóin, Zsotai-kp 31.

I
I Telefon 476. Alapítva 1874.
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